

# SZAKMAI BESZÁMOLÓ

## A 17. CINEFEST MISKOLCI NEMZETKÖZI FILMFESZTIVÁL MEGVALÓSÍTÁSÁRÓL

2021-ben a 17. CineFest Miskolci Nemzetközi Filmfesztivált szeptember 10. és 18. között rendeztük meg Miskolcon, a Művészetek Házában és egyéb külső helyszíneken. A fesztiválra 475 akkreditált vendég érkezett, közülük 118 hazai és külföldi médiamunkatárs, tizennégy országból. A nemzetközi és független zsűri 18 tagból állt. A fesztiválon 40 országból összesen 145 filmet mutattak be. A vetítéseken, valamint a kapcsolódó rendezvényeken több mint 13.400 fő vett részt.

A fesztivál nagyjátékfilm versenyszekciójában volt a premierje a 2018-ban CineNewWave díjat nyerő Kis Hajni első nagyjátékfilmjének, a *Külön falkának*, illetve Fazekas Máté Bence *Kilakoltatás* című alkotásának is. Az egész estés dokumentumfilmeket bemutató CineDocs programban Gábor Bence *Volt egyszer egy képregényének*, a fesztivál Kitekintő szekciójában Nagy Dénes a Berlinálén a legjobb rendezés díját elnyerő Természetes fény című munkájának, valamint az Arany Medve-díjas és Oscar-jelölt *Testről és lélekről* rendezője, Enyedi Ildikó új filmjének, *A feleségem történetének* országos premierjére is sor került. A fesztiválon a versenyen kívül vetítéssel egybekötött programokat is szerveztünk: Kitekintő szekció, CineClassics, CineTribute, Otthonunk, Miskolc, Roma-Kép, CineFest Adventure, Sziléziai filmnap, Apolló Program, USA fókusz és a Film és Tudomány program. Daniel Olbrychski lengyel színész vehette át a fesztivál Európai Mozi Nagykövetének járó díjat. A fesztivál Életműdíjjal tüntette ki Tony Gatlif francia filmrendezőt, Jankovics Marcell özvegye, Rubovszki Éva pedig a fesztivál záró- és díjkiosztó ünnepségén vette át a művésznek ítélt posztumusz Életműdíjat. 2021-ben is megrendeztük színvonalas szakmai rendezvényeinket, például a CineClassics programsorozatunkat, amely idén a 100 éve született Jancsó Miklósról, illetve a 25 éve elhunyt legendás lengyel filmrendezőre, Krzysztof Kieślowskira koncentrált. A Miskolci Egyetem Kulturális Antropológia Tanszékével közösen szerveztük meg a Roma-Kép (amely a Dikh TV és a fesztivál közös filmpályázatával egészült ki) valamint az Otthonunk, Miskolc programot, amelyben a Miskolci Egyetem és a fesztivál közös filmpályázatának legjobb alkotásait is bemutattuk. Másodszor tartotta éves közgyűlését Magyarországon, a CineFesten a Filmkritikusok Nemzetközi Szövetsége, a FIPRESCI. A miskolci közgyűlésen részt vett a FIPRESCI vezetősége (Isabelle Danel, elnök; Rita di Santo, helyettes elnök; Klaus Eder, titkár), valamint a 14 ország delegáltjai. A fesztiválon a nézők 19 közönségtalálkozón teheték fel a látottakkal kapcsolatos kérdéseket a fesztiválra érkező több mint száz filmes alkotónak. Az érdeklődők a Magyar Művészeti Akadémia és a Film Hungary kiadásában megismerhettek olyan könyveket, amelyek a filmes szakmában segítik az eligazodást, emellett a Miskolc környékéről indult két hollywoodi óriás, Adolf Zukor és William Fox életével foglalkozó köteteket is bemutattunk.

Miskolc, 2021. november 29.



**Bíró Tibor**  
fesztiváligazgató